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ZUPANIJSKO NATJECANJE IZ BIOLOGIJE 2024. 6. skupina (4. razred SS)

RJESENJA PISANE ZADACE

UKUPNO 50 BODOVA

I. SKUPINA ZADATAKA (ukupno bodova: 5)

Zadatci 1. — 4.: Svaki to€no rijeSen zadatak donosi 1 ili 1,5 (kako je navedeno u kudéici uz pojedini
zadatak). Ako je upisano viSe od jednoga odgovora — zadatak NE donosi bodove.

1. A- 1. pitanje 2. D. 2. pitanje 3. D. 3. pitanje
1 1 1,5
4, D. 4. pitanje
1,5

Il. SKUPINA ZADATAKA (ukupno bodova: 1)

Zadatak 5..: Potpuno toéno rijeSen zadatak donosi 1 bod. Svaki toéan odgovor donosi 0,5
Djelomi€éno to€no rijeSen zadatak takoder donosi bodove:
Ako je upisano viSe od dva odgovora — zadatak NE donosi bodove.

5. B. D. 5. pitanje
1

1. SKUPINA ZADATAKA (ukupno bodova: 3)

Zadatak 6.: Potpuno to€no rijeSen zadatak donosi 3 boda.
Djelomi€no to€no rijeSen zadatak takoder moze donositi bodove prema sljedec¢em kriteriju:
5/5 =3 boda; 4/5=2boda; 3/5=1bod; 2/5,1/5i0/5=NE donosi bodove.

6. pitanje

6. 2 3 5 4 1 3

V. SKUPINA ZADATAKA (ukupno bodova: 3)

Zadatak 7.: Potpuno to€no rijeSen zadatak donosi 3 boda.
Djelomiéno to€no rijeSen zadatak takoder moze donositi bodove prema sljedec¢em kriteriju:
5/5=3boda; 4/5=2boda; 3/5=1bod; 2/5,1/5i0/5=NE donosi bodove

a) b) c) d) e)
7. 7. pitanje

3




V. SKUPINA ZADATAKA (ukupno bodova: 38)

Ispravno oznaceni krajevi lanca i potpuno to€an slijed nukleotida

donose 1 bod.

Djelomiéno toéno rijeSen zadatak ne donosi

8.1. | bodove.
Nekodirajuci lanac:
3'ACG ATA AAAGTTTTG ACG GGC GCC CCA 5’
Samo potpuno toc¢an slijed aminokiselina donosi 1,5 bodova.
8.2. [[slijed
Cys-Tyr-Phe-GIn-Asn-Cys-Pro-Arg-Gly
aminokiselina 8. pitanje
ObrazloZenje: 7,5
8 Toc&no obrazlozenje donosi
' Mutageno djelovanje ne utje€e | 2 boda.
na  strukturu i funkciju | Osim navedenih odgovora
8.3. | diuretskog hormona jer ne | Priznaju se ibilo koji drugi
. . . smisleni odgovori koji
dolazi do promjene slijeda co
) . sadrzavaju kljuéne masno
aminokiselina. / Dogada se | gtisnute rijeci.
istoznaéna mutacija.
Tocno rijeSen zadatak donosi 3 boda (2 x 1,5).
8.4 b c Djelomiéno toéno rijeSen zadatak takoder
Y donosi bodove. Ako je upisano viSe od dva
odgovora, zadatak ne donosi bodove.
Frekvencija A:: Zadatak ukupno donosi 3 boda
0,75 ILI 75% (2x1,5bodova).
9.1. Djelomiéno toéno rijesen
Frekvencija Az: zadatak takoder donosi
0,25 ILI 25% bodove. 9. pitanje
Frekvencija genotipa A1A:: 6
9. 0,55 ILI 55% Zadatak ukupno donosi 3 boda
(3x1bod)
92 Frekvencija genotipa A;A;: | Djelomiéno to¢no rijeSen
= 10,4 1L1 40% zadatak takoder donosi
bodove.
Frekvencija genotipa AAz:
0,05 ILI 5%
Zadatak ukupno donosi 1 bod ( 2 x
LA Genotip macke: Ss 0,5 bodova) 10 pianie
Genotip macka: ss Djelomiéno toéno rijeSen zadatak 3
takoder donosi bodove
10.
10.1.2. | Postotak: 50% 1 bod
. Broj macic¢a ravnih 1 bod

usiju: 8 ili SVI




10.2.

Cestica 10.2. ovoga zadatka ukupno donosi 5 bodova
(3 boda za prikaz krizanja + 2 boda za obrazlozenije).

Potpuno to€no prikazana oba krizanja donose 3 boda (nema

parcijalnog bodovanja).

1.krizanje:
Jedinka sklopljenih s —
usiju Jedinka ravnih usiju
P: SS SS
G: S S
F1: Ss
2.krizanje:
Jedinka sklopljenih . I
usiju Jedinka ravnih usiju
P: Ss SS
G: S s S
Fi: Ss, ss

Obrazlozenje odgovora:

Ako test  krizanjem  (krizanjem
dominantnog fenotipa ILI macke
sklopljenih  uSiju sa recesivnim
homozigotom ILI mackom ravnih
uSiju) u potomstvu F1 generacije
dobijemo sve potomke sklopljenih
usiju nepoznati genotip je
HOMOZIGOT. Ako istim krizanjem u
F1 generaciji dobijemo bar jednu
macku (ili viSe/nekoliko/pola) ravnih
usiju, nepoznati genotip je
HETEROZIGOT.

Toé&no obrazloZenje
donosi 2 boda.
Nema parcijalnog
bodovanja.

Osim navedenih
odgovora priznaju se i
bilo koji drugi smisleni
odgovori koji sadrze
kljuéne masno
otisnute rijeéi.




Toéno rijeSen zadatak donosi 1,5

bodova. Ako je upisano viSse od
11.1. B . .
jednoga odgovora, zadatak ne donosi
bodove.
11.2. | Spol: zenski 0,5 bodova
Tocno rijesen zadatak donosi 1 bod. 11. pitanje
Genotip: aa Oznake za alele su po |zporu S 6
. . . napomenom da odabrani alel /slovo
11. | 11.3. | ili bilo koja dvaista . -
za zadano svojstvo treba biti
mala slova ujednaceno u svim Cesticama
zadatka 11.
. . Zadatak ukupno donosi 2 boda ( 2 x
Genotip majke: Aa P (
1 bod)
114 . . . o
Genotip oca: Aa Djelomi€no tocéno rijeSen zadatak
takoder donosi bodove.
11.5 | Genotip muskarca: Aa 1 bod
Vrsta interakcije izmedu gena:
12.1. . . . 1 bod
dominantna epistaza/epistaza
Zadatak ukupno donosi 2 boda (4 x 0,5 bodova) __
Djelomiéno toéno rijeSen zadatak takoder donosi bodove. 12 pitanje
6
- 12.2. | |GenoTIP | YYWw | yyww | YYww | yyWw
: FENOTIP/ .. . ..
BOJA bijela | zelena | Zuta | bijela
. Lo . Samo potpuno to¢an
Broj potomaka pojedinog fenotipa: | proj potomaka donosi 3
12.3. boda. Djelomi¢no to¢no
12 bijelih 3 utih  1zelenih | rijeSen zadatak ne
donosi bodove.
DDSJECAK BEZ MUTACIJE DNA DDSJECAK 5 MUTACLIOM DNA
3 8 B A CT T TEI:{IGG&CATI:TTSI
cfle ATTA . '
'V 00 WA
Pre [ Glu [ Glu Pre H Val M Glu 13. pitanje
e e p— -_— —_— -
2,5
13. Samo potpuno to¢an zadatak donosi 1 bod. Djelomi€éno
toéno rijeSen zadatak ne donosi bodove.
13.2. | Redoslijed dusi¢nih baza: GUA | 0,5 bodova
Samo potpuno toc¢an
Antikodoni: redoslijed donosi 1 bod.
13.3. | GGA - CAU - CUU Djelomiéno toéno rijeSen

zadatak ne donosi bodove.




14.

14. pitanje

2

™, helikaza
A I_I_
novosinetizirani
B D lanci DNA DiApolimerera
Pojam A B c D
. . Spori RNA Okazakijev Vodeci
Naziv pojma lanac potetnica fragment lanac

Samo potpuno to¢an zadatak donosi 2 boda. Djelomiéno toéno
rijeSen zadatak ne donosi bodove.




